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Голос до розваги над наши
ми народними відносинами.

Гіроф. Богдан Л е п к и  й, широко 
звісний наш письменник, котрого лист 
недавно оповістили ми з нагоди напасти 
»Дїла« на ради. Ол. Барвіньского, відоз- 
вав ся ще раз в сій справі, і висловив 
такі влучні погляди, що задля загальної 
ваги подаємо сей голос до кідомости' 
прилюдної для розваги над нашими на
родними відносинами. Ось се письмо, 
звернене до ради. Ол. Барвіньского:

Краків, 23/4 1907.
Високоповажаний Пане Раднику!
Я  жалую, що пишучи скоро і коро

тенько, не написав усього, що можна 
було н тім ділі написати. Жалую, що не 
згадав я про злі наслідки помітунанн за
служеними одиницями та легковажного 
шарпана їх чести і доброї слави. Через 
те неоден зражуєть ся, неоден зневірю- 
єть ся, богато відстає від поважної ро
боти і гонить за легким розголосом а 
загал, той широкий загал, на котрім хо
чемо нашу будучність строїти, баламу
тить ся

І мало у нас таких сильних і непо
хитних характерів, котрі потрафилиб не 
оглядати ся на нїчо, а йти за голосом, 
власного розуму і совісти, по дорозі, яку і 
вважають найлучшою та найір имійшою.

Слоком з такого иостУгГованя виходить 
богато шкоди, а ніякого хісна. .

Я  знаю, що навіть у такої?» народу 
як наш під теперішню пору-му-фіть бути 
всілякі напрямки і нартиї, з и а ^ ' що ті 
ріжноманїтні таборц мусять поборювати 
себе взаїмно, бож така мудро . врдена 
борба є-запорукою невпинного поступу, 
але думаю, що в тій домашній борбі не 
вільно вживати такої поганої збруї, як 
брехня і клевета, а передовсім не вільно 
починати межиусобиць для самолюбства 
поганого, для розголосу хвилевого, дня на
живи ненаситної

Мені' приходить на- гадку вірш по
кійного мого Батька, в котрім кажеть ся:

* Шануйте память всіх ваших героїв 
[людий,

Всіх ваших ж е р т в  і п р а ц і  і 
[ж и з н і і с л о в а !

Серце їх чисте над бєгь ся зпід ва- 
[ших грудий 

ї х  с л о в о  п р а в д и  — най буде
[вам вічна розмова«.

На жаль в нас не шануєть ся анї 
героїв праці', анї будівничих народного 
житя, анї заслужених митців науки і 
штуки — нїчо. Куліш — зрадник, Шев
ченко — неук, Костомарів — московский 
віхоть, слоном — хто трохи тілько під- 
намаєгь ся виспіє загального уровенї, 
того по голові — калать.

Се єсть якесь погане хижацтво все 
одно, політичне чи патриогичне, наукове

чи літературне, досить, що розбій на 
гладкій дорозі, проти котрому треба рі
шучо виступити без огляду на те, чи 
гонить ся чоловіка зі своєї „паргиі“, чи 
з чужої. Бо коли ні — то може насту
пити моральна анархія, яка відбила би 
ся вельми сумно на нашім культурнім 
житю.

Дуже жалую, що працюючи тепер 
над терміновими роботами, не можу моїх 
гадок подати в журналістичній формі, 
а висказую їх доривочно.

З глубоким поважанем 
Богдан Лепкиії.

Німеччина супротив за- 
границї.

З великим зацїкавленєм дожидано 
розправи в нїмецкім парламенті над ета- 
том канцлера нїмецкого Союза і держав? 
ної канцелярії, в якій ладили ся ріжні 
сторонництва порушити справу загранич- 
ної політики нїмецкої держави. Отже 
вчера увійшла ся справа на дневний по
рядок а дискусия достатчила деякі цікаві 
дані.

Пос. ґр. Гертлїнґ (центр) зазначує 
як найважнїйший факт в міжнародній 
політиці систему окружаня (ЕіпкгеІ8ип§8- 
Роїііік), примінювану анґлїйским королем 
супротив Німеччини. Чи справді маємо 
бовти ся внаслідок сего тривалої неприв

Остання ніч Юди.
Члена францускої Академії Еміля Ґебгарда, 

подав перекладом Олександер Бащіньский

(Конець).

Люди, що товпились коло римскої 
сторожі, пірнали Юду з собою. Але бо
гато з тих люднії, що домаг.ли ся ви
зволу Варави, зрозум'ли слова сотника. 
Юда почув тривожний, глумливий гамір 
і звернув обережно, повільною ходою в 
пусту уличку.

— Чиж я для нс.їх начеб заражений 
чумою? промовив він.

Опісля хотів він вертати домів, що
би спокійно подумати про теперішність 
і будучину. Але ось тут попав він у гро
мадку женщин і хлопців, котрих погляд 
злякав єго. Він пізнав хлопців, що перед 
трема днями кидали цьвіти і вітки при 
вїздї з Витанїї у Єрусалими і співали: 
Осанна! Сину Давидів, змилуй ся над на
ми! Осанна!

Юда змінив отже напрям і пішов в 
сторону міских мурів. Але хлопці' бігли 
за ним і проклинали єго імя. Він при

скорив свій побіг і серед ’проклонів хлоп
ців, котрі за ним бігли, утік на торгови
цю, де зібрали ся селяни й пастухи, що 
прийшли з Галилеї.

Юда! Юда! — кричали хлопці.
— Юда! Юда! — відкликували сн 

Галилейцї. — Смерть єму! смерть єму!
Понуривши голову, закутаний в плащ, 

цькований собаками, утікав він серед 
граду каміня і бояв ся страшним спосо
бом тут згинути, затривожений, що мо
жуть єму забрати срібняки. Нараз поба
чив він широко відчинену браму Єруса
лимську. Розпачливим скоком стрибнув 
Юда скрізь отвір. Думаючи, що може 
тонна кинути ся на Голгофту, щоби від
бити царя Юдейского посіпакам, звернула 
сторожа свої коп і проти народу, щоби 
єго спинити.

Юда утікав у блискучі від сьвітла 
царини камінистим низом, ярами бистрих 
рівчаків, хребтами нагих горбів. Він біг 
навманя, то в напрямі гір, то до озера, 
то знов в напрямі Тиверияди і Самариї, 
Вефлеєму або Содоми. Одною думкою, 
одною тривогою переняв ся він: він про
пащий, за ним, вірним цїсареви і Мойсе-

єви слідкують як за диким зьвірем, де 
найде він сегодня захист в смертній три
возі? Яку долю дасть єму завтрішнїй 
день на все єго житє?

Коло полудня присів він в тїни ска- 
листого муру; але як же зачудував ся, 
коли після довгого побігу, побачив пе
ред собою зовсім близько грізний вид 
Єрусалиму. Там на вершку холма, неда
леко міста, видно було римских комон
ників, троха дальше громадку сумовитих 
чоловіків, жінок і дїгий. Се буч дивний, 
пестрий образ, в котрий він вліпив очи. 
Але понад копіями і шеломамн Римлян 
стреміли три хрести до неба, а на кож- 
дім з них був за руки і ноги пригвож- 
джений чоловік. Юда пізнав Кальварий- 
ску гору; на найвисшім хресті, з похи
леною головою, увінчаною терновим він
цем, боров ся Ісус із смертю. А коли 
комонники спускали ся вже до Єруса
лиму, побачив зрадник у ніг царя Юдей
ского женщину на вколїшках, а доокола 
хреста, лицем до землі простягнених по
кірних учеників і дїтий.

Він знов уже отямив ся, бо сей вид 
додав єму розради за богато горя ГІи-
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язни Анґлїї і Франциї? Так зле не є — 
відповідає бесідник — король, се все 
таки тілько одиниця, а від неї до цілого 
народа еще далека дорога. Пос. Фінклєр 
(консерватист) бажає, щоби гаґска кон- 
ференция перейшла до дневного порядку 
над жаданєм ограниченя воружень, що 
до яких Німеччина мусить мати зовсім 
вільну руки задля удержаня великодер
жавного становиска нїмецкого народа. 
Те саме заявляє і пос. Банерман, який 
підносить, що неприязний настрій сунро- 
тив Німеччини остає в звязи зі скорим 
зростом їх сили і торговельної конкурен
циї. Анґлїйско нїмецка війна на мори 
була би для нас божевілєм. Ми не хо
чемо війни, а коли політичні інтриґи відо
кремлять Німеччину, то она знесе се з 
почутєм гордости (браво!).

В дальшій дискусиї забрав голос 
канцлер ґр. Більов. В справі гаґскої 
конференциї зазначив, що в квестиї роз- 
орушеня нехай ведуть дискусию ті дер
жави, які надїють ся по ній успіху. (Ве
лика весефсть і одобреня). В справі з'їз
ду в Ґаетї уважає канцлер зовсім при
родним, що в хвилі коли анґлїйский ко
роль вступив на італїйску землю, при- 
витав єго італїйский монарх. Приязні* 
відносини Італії до Анґлїї тревають єще 
від часу, коли она осягнула сйою на- 
циональну єдність, однак се відношене 
зовсім не загрожує звязи тридержавного 
союза. В мароканьскій квестиї змагає 
Нїмеччипа тілько до рівноправности між
народної економічної конкуренциї. Межи 
Анґлїєю а Німеччиною нема спірних кве- 
стий, бо і в Перзиї Німеччина жадає 
тілько економічної свободи без жадної 
скритої гадки.

Пос. Фальшар (социялїст) уважає 
теперішнє положене висл'їдом безна
станних оружень, а хотяй клич до огра
ниченя оружень піднесений Анґлїєю 
представляють як лапку на Німеччину, 
то всеж таки було би політичною і та
ктичною похибкою, колиб ся иослїдня 
усунула ся від дискусиї над розору- 
женями.______________________________

лат німстив ся за него. Вжеж пророки 
переносили більше наруги народу, жор- 
стокостий володарів. Деякі з них запла
тили кровю за ревність для Божої спра
ви. Він покине вправдї Юдею з соромом 
і наругою, але живий і з повним гаман
цем. З ним не буде так, як з Ісаєю, ко
трого розпиловано поміж двома брусами. 
Відвернувши ся від невдячної божниці, 
пішов він в напрямі до Йоппе. Але зне- 
чеки загрохотїла страшна буря понад 
небом, понад горбами й долинами, сонце 
померкло, неначеб мало згаснути, чорна 
хмара нависла понад Єрусалимом, бли
скавка розколола скелю неоддалік Іска- 
ріота, коли там багром зарумянїлі і ося
яні три хрести, здавало ся, так страшно 
побільшали і рухали ся а три розняті 
з простертими раменами і крівавими ру
ками та з заціпенілим зором посували ся 
насупротив апостола.

Збожеволілий з переляку, кинув ся 
Юда лицем до землі і закутав ся в плащ.

* **

Він пробудив ся аж вечером. В ці
лій природі була могильна тишина. Він

По дальшій єще довгій розправі за
кінчено наради над заграничною політи
кою, а нині парламент буде дальше ве
сти дискусию над етатом канцлера дер
жави.

З роеийекої думи.
По бурливім засїданю в понеділок, 

на якім часть правиці, а також дехто з 
лівиці і всі міністри вийшли з салі з 
причини атаків социялїстів на корону і 
армію, прийшло ві второк, при даль
шій дискусиї над континґентом рекрута 
до нових, вельми бурливих сцен, які 
приняли подекуди скандалїчну цїху май
же кулачної бійки. По скінченю диску
сиї дума ириняла предложенє правитель- 
ства в справі конгинґенгу рекрута 193 
голосами против 123. Богато послів здер
жало ся від голосованя; Поляки голо
сували за предложенем.

По полудни відбуло ся явне засїдане 
думи, на якім палата ухвалила передо
всім шість мілїонів рублів для голодую
чих, потім ухвалила інтергіеляцию в 
справі заряджень правительства в цїли 
підпираня еміґрациї селян до Сибіру. 
Відтак социялїстичні посли поставили 
внесене на уділене нагани нрезидентови 
палати Ґоловінови за его поведене на 
тайнім засїданю. Ґоловін відказує відчи
тана сего внесеня і не хоче уділити го 
лосу социялїстам. Се викликало неприя
зні вигукуваня на крайній лівиці. З лі
виці ставлять внесене, щоби на дневний 
порядок взяти справу знесеня полених 
судів. Правиця протестує против сего 
і виходить з салі. Внесене взято мимо 
сего під наради і по переведеній диску
сиї, палата одноголосно ухвалює знесене 
полевсих судів, — після чого прези
дент з браку комплегу замкнув засіданв 
о год 7 вечером.

В ночи з понеділка на второк від
була мінїстерияльна рада надзвичайне 
засїдане, на якім мало прийти до р і ж н и -

не мав уже відваги глянути в напрямі 
Кальварийскої гори. Велика тишина три
вожила его. Він бажав з кимсь зустрі
нути ся, почути людский голос і поба
чити промінь милосердя на якімсь лиці. 
Він бояв ся ночи, непривітної ночи, яка 
наближалась. Він вертав у напрямі до 
Єрусалиму і утомлений присів на краю 
ліса.

Небавом засияли зірки на небі а мі
сяць кинув своїм сумним сьвітлом на по
ля вкриті синявою мракою. В напрямі з 
міста чутно було стукіт палиці по камі- 
ню, а небавом появив ся образ тїни. 
Згорблений, неначе в утечі перед про- 
клонами, поспішав якийсь чоловік. Рука, 
в якій держав палицю, рухала ся пону
кувана болестною волею. Путник перей
шов мимо Юди, не спинивши ся.

— Агасвер! Агасвер! — кликав а- 
постол.

Чоловік сей не відповідав а йшов 
мерщій дальше. Юда побіг за ним 
і просив:

— Агасвер, позволь, щоб я йшов 
з тобою! Де ти йдеш, і я піду; де бу
деш спочивати, там і я задержу ся. Я

ці поглядів межи Столипіном а міністром 
війни Шваненбахом в квестиї розвязаня 
думи. Мінїстер війни мав заявити, що 
цар розвяже думу, коли она не прийме 
предложеня — про рекрутів і коли Вір- 
мена, посла Суоацова не усуне ся з ду
ми, єсли він не цофне своїх обид про
тив армії, бо цар не позволить на те, 
щоби армію зобиджувано.

Берлиньский Ьосаі Апгеі§ег доно
сить, що Столипін був на другий день 
на авдиєнциї у царя і здав ему справу 
з подій на обох засїданях думи. Цар 
був дуже обурений, але оставив Столи- 
пінови децизию що до дальшої судьби 
думи. По авдиєнциї Столипін заявив 
Ґоловінови, що не має наміру розвязати 
думи.

Н о в и н к и
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско кат.: В е

лика Пятниця', римо-кат.: Найдене ч. Кр. — 
В с у б о т у :  руско-кат.: Дезидерия; римо-кат.: 
Фльориява муч.

—  С трастні псальми. Мішаний хор Читальні 
>Г1росьвіти« на городецкім передмістю у Льво
ві відспіває в архікатедральній ц е р к в і  с в. 
Ю р а в Велику Пятницю о год. вів до третої 
страіггні псальми: 1) Бортняньский: «Благо- 
образний ИоСиф». 2. Григорєв: «Приклони Го
споди». 3. Лірин: вУслрши Г.,еподи молитву 
мою». 4) Бортняньский: «Скажи ми Господи 
кончину мою».

— Великодні богослуженя в Успеньскій цер
кві у Львові. Б Велику Пятницю: Царскі Часи 
о 9 го д , потім Вечерня, обхід з Плащаницею 
і проповідь; надгробна Утреня о 7. год. вече
ром. В Велику Суботу: Літурґія св. Василия 
Великого о II. год. В сьвітлу Неділю: воскре- 
сна Утреня о 4. год. рано, Літурґія о 8 год. 
Вечерня з проповідию о о. год. В сьвітлий 
понеділок і второк богослужене як звичайно 
о 6, ,10, і 4, годині.

—  Руский язик урядовий ухвалили завести 
дальше отеї громади: Краснопуща <пов. Бере- 
шани 33}, Смільно (пов. Броди 25), Надїтичі 
(пов. Ж идачів 25), Фільварки (пов. Золочів 
26), Іспас (пов. Коломия 2І), Пасічна (пов. 
Надвірна 16), Хишевичі (пов. Рудки 20), Шля- 
хтинцї (пов. Тернопіль 48) Разом доси 1379 
громад. 

буду твоїм слугою,' твоїм невільником, 
вірною тобі собакою. Не покидай мене 
так самого в ночи.

— Я йду вельми далеко в Сирию, 
Єгипет, до Азиї, н і копець сьвта; я йду 
в Рим. Я не спочивати му, я не засну 
ніколи. Я не мав милосирдя над Ісусом 
і відпокутую моє тверде серце паломниц
твом без цїли і без наді’. Одначе кров 
праведника сего на моїм чолі. А я кажу 
тобі, Юдо, що потопчу по дорозі всі 
змиї, які на дорозі надиблю!

Путник щез у темряві; Юда бачив, 
як згубила ся тінь вічного бездомника; 
довго ще наслухував за щораз глухшим 
сіукаиє.м палиці. Тоді зближив ся ще 
раз боязко до Єрусалима. Поза мійски- 
ми мурами в глибині яру знав в н дея
кі звалища, в яких переховували ся 
злодії і злочинці. Може найшов би він 
в тих звалищах присганонище до сходу 
сонця і якого приятеля.

*
* *

Скрізь іцелину дверий продирав ся 
промінь сьвітла. Юда заглянув туди і 
побачив при сьвітлї каганця підпертого
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— „Народна Торговая" отвпрає з днем 1. 
серпня с. р. новий склад в Мостисках, який 
буде містити ся в домі п. Квака.

— Русини в Боснії. В Боснії іменовано не
давно двох Русинів Марияна Туржаньского в 
Бігачу та Василя Вусовича в Тузлї окружни
ми судовими президентами. Цікаво, що в Бо
снії з шістьох окружних президентів судових 
е два Німці, два Русини, один Хорват і один 
Італієць.

— Передвиборчий рух. Адв. др. Евген Оле- 
сницкий явив ся дня 28. цьвітня на перед
виборчих зборах в Глинянах, а слідуючого 
дня в Яхторові Зборам в Глинянах проводив 
о. декан Бачиньский. По вислуханю канди- 
датскої промови зібрані міщани і селяни одно
душно заявили за кандидатурою д-ра Оле- 
сницкого.

ІІольскі людовцї поставили свої канди
датури між иншими в отсих сїльских округах 
східної Галичини: ч. 64. (Львів-Городок ітд.) 
Стан. Барановский, селян, з Зимної Води; 
ч. 67. (Цїшанів-Ярослав ітд.) Каз. Ямпольский 
дідич з Лівчи; ч. 70. (Скалат-Гусятин) Тома 
Кшиворончка зі Львова; ч. 53. (Самбір Рудки 
ітд.) Франц Млєчко, селян, із Стрілковець; 
ч. 63. (Камінка-Золочів ітд.) Кар. Познаньский 
із Камінки стр.; ч. 51. (Сянок-Лїско ітд.) Ян 
Стапіньский; ч. 61. (Перемишль-Добромиль ітд.) 
Ян Стапіньский; ч. 69. (Теребовля-Чортків ітд.) 
Кар. Воєвода, сел. з Ягольницї; в міских окру
гах: Львів II. — Ян Солєский, директор вид. 
школи; Бережани-Рогатин-Ходорів — Ян Гозер, 
радник суду з Бережан.

Вшехиольска Насіа пагоЗоига затвердила 
огсї свої кандидатури в міских округах схід
ної Галичини: ч. 27 (Дрогобич-Турка Сколе- 
Болехів) др. Натан Лєвенштайн; ч. 32 (Бучач- 
Товмач Снятин-Борщів Залїщики) Стефан Мой- 
са-Рос<хзцкий; в сїльских округах: ч. 56 (Пе- 
ченїжин Коломия-Косів) також п. Мойса; ч. 
53 (Обертин-Товмач-Станиславів ітд.) Петро 
Саляна; ч. 60. (Бучач-Иідгайцї ітд.) кс. Стан. 
Ґромницкий, заст. Сев. Зеольский; ч 64. 
(Львів-Городок) Давид Абрагамович, заст. війт 
Маслянка.

— Неправдиві чутки. В польскій прасї в Га
личині і в позакраєвих часооисях появили ся 
фалшиві вісти про намірені розрухи буковинь- 
ских Гуцулів проти жидів на Великодні сьвята. 
11 (о ті вісти ширять вороги Русинів тенден- 
цийно перед виборами, се не підлягає квестиї 
В тій справі пише н. О. Луцкий в „Буковині": 
Від якогось часу ширять ся вісти, що в дея
ких гірских громадах наших збирає ся нарід 
до погромів в часі Великоднях сьвят. Сі вісти 
дійшли вже до часописий, до центральних на
ших властий краєвих і т. д. Якраз нині по-

ліктєм злочинця, що був пострахом Ю- 
деї, злодія, котрого видав ІІилат наро
дові!, Варану. Юда заковтав. Двері від
чинили ся.

— Варано! Я збентежений. Я змерз, 
я голоден, і лякаю ся. Позволь мені 
сю ніч переспати на камені біля твого 
огнища!

Скритоубийник не уступав з порога 
своєї хати. Він здвигав раменами з злі
сною усьмішкою.

—г- Ти хочеш збезчестити Вараву? 
Колиб я приняв тебе як гостя, укамену- 
вав би мене завтра нарід. Нї! послухай, 
Юдо; я убив пить або шість жидів 
і трех римских вельмож, я украв в 
сьвятинї з сьвячених скринь иервосьвя- 
щеника золоту посуду; я відорвав золо
те оббите з кивота завіта, котрого під 
смертною карою не можна доторкнути 
ся; одначе я ніколи не продав чоловіка 

• і не видав у жертву катам. Я  радше 
задусив би тебе, яв позволив переступи
ти свій поріг. Коли ти сонний, то Гол- 
гота недалеко звідсіля, там можеш, о- 
перши голову о хрест Господа, спокійно 
спати, і ніхто анї навіть чорт не по

вернув я з тих місцевостий, де рівночасно 
скликував свої передвиборчі збори п. посол 
Н. Василько. Можу проте з цілою певностию 
успокоїти всіх затрівожених, що рішучо в го
рах наших не прийде до ніяких заворушень! 
Правдою є, що в двох селах заговорив о роз- 
рухах дехто із молодиків, але ті люди і їх 
слова не повинні занепокоїти нікого із роз- 
судних і обізнаних з дійсними обставинами 
тутешного житя. Наші „Сїчи", всі ґазди і всі 
впливові чинники наші стоять на сторожі су
покою. На вічах в Селєтинї і в Шипотї каме
ральнім дали ми людям нашим поважну пе
ресторогу перед наслідками нерозумних заво
рушень і можна бути певним, що сьвята 
минуть супокійно, тим більше, що о ніяких 
заворушених нікому тут із поважних людий 
не снить ся! Деякі панове купці занадто по
важно затривожились безпідставними вістями. 
По моїй думці всякі -.надзвичайні средства 
охорони (як н. нр. спроваджене війска на час 
сьвят) не лише непотрібні, але навіть неполї- 
тичні, бо якраз се звернулоб увагу людий на 
се, від чого тут люди далекі. При тім всім 
знаю, що п. Н. Василько вислав до всіх „Сї- 
чий" гірских листи, в яких розяснивши всю 
справу просить їх, щоб стояли на сторожі 
конечно потрібного спокою. Се повинно всіх 
заспокоїти. Ніякої небезпеки нема і не буде!

— Робічничв сьвято 1. мая проминуло у 
Львові спокійно і незамітно. Рух на улицях 
був звичайний, буденний, торговлї поотвирані, 
а деякі робітні в руху. Робітники мали віче 
на пл. Ґосєвского, а головним змістом про
мов бесідників був поклик до солідарного по- 
пираня при виборах социялїстичних кандида
тів. По вічу похід з лопатою, червоним пра
пором і таблицями, на яких виписано ріжні 
постуляти социялїстів. Похід навіть не був 
такий численний як в понередних роках. 
З  часописий не появила ся у Львові нїодна, 
анї рано нї по полудни. З  инших міст Гали
чини доносять, що день 1. мая перейшов спо
кійно. Денеде відбули ся віча робітників. В 
Кракові вийшли всі часописи. Телєґрами з ве
ликих европейских столиць доносять зі всюда 
про спокійний перехід вчерашного дня. У Ві
дня урядили робітники 75 зборів.

— Вибір президента м. Львова. На засїданю 
м. .ради ві второк вечером вибрано президен
том п. Цюхцїньского, але лише 50-мл голо
сами. На засїданю явило ся лише 87 радних; 
проводив найстарший віком ради. Лукавский. 
На вступі її. Цюхцїньский зложив заяву, що 
хоч при попереднім голосованю дістав 50 го- 
лосв і на основі §. 29. виборчої ордннациї 
для м. Львова зістав вибраний президентом, 
однак, аби не було пепорозуміня. резиґнує з

того вибору і піддає ся новому виборови. 
Приступлено до голосованя, при якім Цюх
цїньский дістав 46 голосів, Рутовский ЗІ, 
Ґломбіньский і Дулємба по 1, а 8 карток бу
ло чистих. При другім голосованю Цюхцїнь
ский дістав знова 46 гол., Рутовский 32, Ґлом
біньский і Мокшицкий по 1, а 7 карток було 
порожних. При третім тїснїйшім голосованю 
Цюхцїньский дістав 50 голосів, Рутовский ЗО, 
Ґломбіньский 1, а 6 карток віддано чистих. 
Послїдних 7 голосів узнано за неважні, бо 
можна було голосувати лише на 2 перших 
кандидатів. Почала ся булива дискусия, під
держувана окликами з ґалєриї, в справі, чи 
вибір президента 50-ма голосами є важний 
чи ні. Промовляло поверх 20 радних, а коли 
на хвилю утихомирило ся, предеїдатель р. 
Лукавский оповістив голосно: »На основі §. 41. 
оголошую вибір п. Станислава Цюхцїньского 
президентом міста Львова за доконаний і ва
жний та замикаю засїданє*.

Меншість ради мала не підписати ви
борчого протоколу і має внести протест 
проти того вибору.

Новий президент м. Львова родив ся в 
1843 р. Походить зі старої міщаньскої родини. 
В 14. році житя відумерли єго родичі, 
тому покинув школу і вступив до ремесла. 
Термінував в бляхаря у Львові, потім визво
лившись на челядника звидїв в протягу кіль
кох літ Відень, Лїнц, Берлин, Дрезно, Монахів 
ї Гамбурґ. По повороті до Львова отворив 
бляхарску робітню. Добившись солідною пра
цею майна зачав займати ся публичними 
справами. Перед 27-ма роками вибрано его 
радним міста, і від того часу постійно засі
дає в раді. Другим віцепрезидентом є від 9 
лїт. В міщаньских кругах має н. Цюхцїньский 
велику симпатию.

— Римскі стипендиї. Австрийске міністер
ство просьвіти розписує конкурс на стипендиї 
• Австрийского інститути для історичних наук 
в Римі<. Петенти мають виказати ся австр. 
горожаньством, зложеним іспитом державним 
або учительским, або докторатом, знанєм істо
ричних дослідів та італїйскої мови і науковою 
працею, а вкінци одержаною відпусткою з по
сади. Римскі стипендиї обнимають покрите 
коштів подорожи до Риму, удержанє в Римі і 
павшалїя на видатки. Час триваня стипендиї: 
звичайно від І. жовтня до ЗО. червня. Пода- 
ня належить вносити найдальше до 15. мая 
с. р. нй руки міністерства просьвіти у Відни.

— Іменованя. Намісник іменував рах. офіци- 
ялів Стан. Ромера і Мик. Карачевского реві- 
дентами; рах. асистентів Вол. Кми'цикевича і 

. Ів. Кшисяка офіциялами, а рахункових пра
ктикантів Ферд. Фуґля і Меч Оконьекого

сьміє сю ніч тебе непокоїти!
І Юда волочив сн опісля то в тїни 

мійских мурів, то поміж виноградами 
і маслинами. Безличність Варави була 
для него справді важким ударом. Доси 
побивав єго Бог ще благородно: сьвя- 
тиня, Рим, апостоли, нарід і жидівский 
нічний пуїник, всего того ще було м а
ло; але сой убийник, що прогнав єго 
від своєї хати! Ся наруга була вельми 
строга, а збруя огидлива.

І єго ненависть до Назарея росла 
в безконечність. Сему мерцеви завдячу
вав він весь свій сором. Він радів, що 
єго зранив; він страшно розсьміяв ся 
на згадку про розпятє, котрого був 
сьвідком.

Він перелічував рани від бичованя, 
ударів посіпак ІІилатопих, тернового 
вінця і гвіздя хреста.

Наостанку насунула ся єму думка, 
що так дорогого сьвітови рознятого ви
дано в кігті синаґоґи за таку нужденну 
ціну.

— Він був варт хоч би сто стрібня- 
ків — бормотів Юда — сьвященики 
страшно обманили мене.

Він підняв стиснений пястук до не
ба і жадний з жару і спраги наближив 
сн до дерев, в котрих тїни було мабуть 
жерело. Вітер шелестів легонько ли
стя м.

Юдї троха полекшало. Але знечевя 
скрикнув він страшенно неначе потопа
ючий, упав навколішки, приголомшений 
невидимим раменем. Він спізнав оливне 
дерево, біля котрого він минулої ночи в 
супроводі оружних посіпак уцїлував чо
ло Спасителя.

Нишком висунув ся він з Гетсе- 
маньского саду і спотикаючи ся крок за 
кроком, блукав ся на самоті. Він не ду
мав про нїчо, нічого не сподївав ся, 
він бажав лише зустрінути ся з са
таною, з упавшим архангелом, щоби 
єго тронути своєю страшною триговою 
смертною.

Оддалїк розпростерли дві ' пальми 
свої віти понад обмурованою криницею. 
Се була криниця Якова, котрої воду 
осьвятили слова Ісусові. Але Юда не 
мав уже настільки сили, щоби відтягнути 
ся від сих великих споминів. Він нахи
лив ся над край криниці, а що там не
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асистентами в рахунковім департаменті на
місництва.

— Війскові орхестри у Львові будуть грати 
в м аю : 2. в поезуїтскім огороді ЗО. п. п.; 7. 
в стрийскім парку 80. пп.; 8. перед намісниц
твом 95. пп.; 14. перед домом інвалідів 15. 
пп.; 15. перед корпусною командою ЗО. пп.; 
16. в поєзуїт. огороді 80. пп.; 21. в стрийскім 
парку 95. пп.; 22. перед намісництвом 15. пп.; 
23. на замковій горі ЗО. пп.; 28. перед домом 
інвалідів 80. пп.; 29. перед корпусною коман
дою 95. пп.; в ч е р в н и :  4. перед домом ін
валідів 15. пп.; 5. перед корп. командою ЗО. 
пп.; 6. в поєзуїт. огороді 80. пп.; 1С в стрий - 
скім парку 95. пп.; і 2. перед намісництвом 
15. пп.; 13. на замковій горі ЗО. пп. Початок 
продукций в маю о 5. год. по пол.; а в чер
вни о 6. год.

— Кс. Стояловский а краківский єпископ. N.
К еіогта  доносить, що краківска епиек. кон- 
систория оповістила до всіх парохів своєї 
диєцезиї обіжник, яким забороняє кс. Стоя 
ловскому відправляти богослуженя.

— З зелїзниць. Задля недостаточної фрек- 
венциї застановляє ся з днем 1. мая с. р. 
дальший курс воза І/ІІ кляси поміж Переми
шлем і Бориславом при ' поїздах особових ч. 
2022/1229 1823 і 1814/1218/2015, котрі в Пере- 
мишли лучать ся з поїздами поспішними ч. 
5 зглядно 6.

— Дрібні вісти. В Кальвариї пацлавскій (пов. 
Добромиль) отворено з 1. мая ц. к. почтовии 
уряд, до якого належать також громади і 
двори в Лїщивах, Новосїлках дидинівс<их, 
Пацлаві і Сопотнику. — Почтову складницю 
з Долинян переносить ся з 16. мая до До- 
брян (пов. Городок). — В Ярославі застрілив 
швадроновий сурмач гузар Фр. Варґа свою 
суджену Александру Музиківну і потім двічи 
стрілив до себе. Музиківна померла сейчас, а 
Варґу тяжко раненого підставлено до шпи- 
таля.

— Поетичний кутик.
П. К а р м а н ь с к о м у .

(1. V. 1907).
Колиб то можва так відраз забути
Те горе наше, те тяжке, те звісне —
Для звуків вміло добраної нути,
Для звуків рівно зложеної пісни!

Колиб то вспіли пориви палкії

було ведра, склонив розпалену голову 
над криницею, щоби віддихнути еьвіжо- 
стию води.

* **
Наче воздушна мара пересунуло ся 

поміж двома пальмами біло одїте$ білим 
серпанком завите ніжне дівчатко, бго на- 
га рука держала на правім рамени гли
няний дзбанок. Юда підніс своє пожов 
кле чоло в гору і промовив слабим го 
лосом:

Ж аж ду!
Дівчатко здрігнуло ся, начеб поба 

чило яку небезпечну зьвірюку.
—  Жажду! —  ще раз промовив 

Юда.
—  Він також — відповіло дівчатко; 

— Учитель, котрого ти зрадив, промо
вив з хреста також; »Ж ажду!«, ;а римскі 
жовніри подали єму на копії губку на
поєну жовчию і оцтом.

Оно спустило дзбанок на дно кри
ниці, зачерпнуло повно води так, що 
через верх спливали блискучі каплі наче 
дорогі камені. Юда мовчав. Вів дрожав 
в прияві сего дівчатка і наставив свої 
губи, щоби налити ся сьвіжої води.

З сумовитим поглядом звернуло ся 
дівчатко до него і промовило:

— Нашій ся з любови для Ісуса!
Колиж він папив ся, підняло оно

Втишити всяке буденнеє горе,
Колиб всесильні пориви надїї
Були тим — плугом, що облоги зоре!

Були тим сонцем, що очам дасть зору, 
Тепла дасть груди, дасть рукам потуги, 
Дасть ясність думки, супокій, простору, 
Спряже весь люд в могучнї упруги...

В. Коцовский.

Проси» віновіті перемиту.
Наука, штука, література.

— „Рідна справа". Замість заповіджених 
„Думських Вістий“ почала виходити в Петер
бурзі' укр. часописи и. з. „Рідна Справа", я- 
кої співробітниками є переважно посли-Укра- 
їнцї. Часописи буде появляти ся двічи в ти
жня; передплата 2 рублі річно. В першім чи
слі поміщено такі статі: «Народ і дума», «Чо
го мають домагати ся україньскі посли в ду
мі», „На порозі нового лиха" (з приводу чу
ток про розпуск державної думи), «Про го
лод» (сьвящ. А. Гриневича), „Чия земля ?“ 
(О. Русова), „Як впорядкувала ся дума" (П. 
Чижевского, про розпорядок думскої роботи) 
„Державна дума" (Звідомлення про XXIV 
і XXV засїданя думи), „Що казали про зе
млю депутати з України" (Промова полтавск. 
депутата Сайка), „В думских кульоарах" (В. 

і Співаченка), „Листи до депутатів", „Що діє 
ся по Росиї", „Що дїє ся на Україні". Видає 
й редаґує газету М. Хотовицкии.

Телєґрами
• з  дня 2. мая 1907.

Будапешт. Угорский сойм перервав свої 
засїданя до 18. с. м.

Берлин. Австрийский міяїстер заграни- 
чних справ бар. Еренталь прибув ту вчера в 
полуднє, почім удав ся на послухане до ці
саря Вільгельма, а вечером мав конферен- 
цию з нїмецким иремієром Більовом. По по
лудня був бар. Еренталь на обіді у цісаря. •

Париж. Дневники доносять, що кс. Бодін 
вніс просьбу до властий о дозвіл на заложе

дзбанок на рамн і віддалило сн помалу, 
зовсім біле від зоряного сьвітла.

В чорну душу Юди продер ся про 
мінь сьвітла. Ііерелетом зміряв він усю 
нужденність і глибину свого упадку. Се 
був для єго сумлїня смертний УД.ір. Ча 
рівна привітливість дівчатка відкрила єму 
всю тайну, в котру він ніколи не вірив 
а тривога сьвятотатства тронула єго 
серце.

— Хтож се — промовив він — сей 
розпитий, що рукою дівчатка вилив баль- 
сам милосердя на мою голову ?

Ще довго сидів він, опертий біля 
криниці Якова. А та думка насувала ся 
єму безнастанно і він страдав невимовно, 
не найшовши відради. На протилежнім 
горбку стояла суха смоковниця, а прит
ча Спасителя виринула по.мрачена н єго 
тямцї. Він побіг сквапливо до дерева, 
розпростер свій червоний плащ на землю, 
кинув там трийцягь срібняків і повісив 
ся на всохлій смоковницї.

Неначе велике кріваве питно про
стирав ся червоний плащ у стіп апосто
ла. Прийшов на те шакаль, щоби на нїм 
переспати ся до рана. Досьвіта ширяв 
попід небо великий суп половими кри
лами понад деревом смерти.

нє синдикату католицкого духовеньства в  
Парижи.

— Льондон. З  Бостону доносять, що почала 
ся там аґітация за вибором теперішвого пре
зидента Злуч. Держав Рузвельта, дожизненим 
президентом.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і каварня — ріг ул. Сакстускої 

і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 1. с. м.: Стеф. Танчаков- 
ский з Потіка Золотого, П. Корольчук з Бо- 
лехова, др. Адриян Копистяньский з Коло
миї, Тим. Старух з Золотої Слободи, Іван 
Луцейко з Любича, Стеф. Голубович і Евген 
Мандичевский з Тернополя.

Со1о88еиш
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д 16. д о 30. ц ь в і т н я  19 0,7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В недїлї і сьвята 2 нредставленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН Ше 
представлене. Білєти вчаснійше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.
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!К а ш е л ь  ’
Хто на него не звертає бачности 

грішить проти власного тіла!
КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь ки
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки, катару, флєґми ■

закатареню устної ями.
АІ9П нот' Д'»'. сьвідоцтв доказує, 

що они додержують, що
прирікають.

Пачка 20 і 40 сотикв.
Доза 80 сотиків.

набувати можна у всіх антикях, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго-

влях. (15-31)
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Ц. к. упр. гал. акц. 0

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
иршіпмав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучин. принимав до пере
хована папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцнях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
і$аГе Оеровіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, денознтар дістав в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май-

Ііід тим зглядом поробив ьанк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженії.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитові»!.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Ш ийковского.


